

КОЕ-ЧТО ИЗ ЖИЗНИ ГОСТЕЙ

◆ СВОИ ПЕРВЫЙ матч в чемпионатах страны по классу «Б» (вторая зона) «Пахтакор» провел весной 1956 года и выиграл у команды Перми — 1:0. А 14 июня того же года состоялась его первая международная встреча. На стадионе «Спартак» ташкентцы принимали сборную Эфиопии и уверенно переиграли ее — 3:0.

◆ В 1959 ГОДУ «Пахтакору» предоставили место в классе «А» (высшая лига). Прозябали на нем три года. Тогда же команда стала чемпионом Узбекской ССР. Прозябали на нем три года. Тогда же команда стала чемпионом Узбекской ССР.

◆ ЛУЧШИМ достижением «Пахтакора» в высшей лиге было шестое место в 1962 и 1982 годах, а в розыгрыше Кубка ССР — выход в финал в 1968-м. «Пахтакор» — владелец трех командных призов: «За волю к победе» (1971), «Гроза авторитетов» (1978) и «Справедливой игры» (1983 год).

◆ ТРИ ПАХТАКОРОВЦА являются членами Клуба Григория Федотова: Геннадий Красницкий, забивший 106 мячей, Берадор Абдураимов — 104 и Андрей Якубик — 114.

◆ В ПРОШЛОМ году «Пахтакор» установил два печальных рекорда. За два матча (в Риге и Кемерове) он умудрился пропустить 14 мячей (и там, и там — 0:7). А в первом из них позволил рижанам за шесть минут (72—77) поразить ворота «Пахтакора» четыре раза.

◆ ГЛАВНЫМ снайпером «Пахтакора» два года является 28-летний форвард Айдер Зейтулаев. В сезоне 1985 года на его счету 11 мячей, а в прошлом — 13. Девять мячей в прошлом чемпионате забил Сергей Бауэр.

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

«ДИНАМО»

1. Анатолий Пата
2. Александр Костин
3. Павел Соловьев
4. Александр Никитин
5. Сергей Малухин
6. Валерий Заздравных
7. Александр Захариков
8. Юрий Пудышев (к)
9. Сейран Осипов
10. Евгений Громов
11. Сергей Груничев

Начальник команды — мастер спорта Сергей Николаевич Горб.

Старший тренер — Борис Алексеевич Стукалов.

Тренеры — мастера спорта Владимир Васильевич Китин и Николай Николаевич Персук.

О турнирном положении команд и возможных изменениях в составах «Динамо» и «Пахтакора» слушайте по радио стадиона.

ЕЩЕ СЕГОДНЯ ИГРАЮТ:

«Ростсельмаш» — «Памир», «Шинник» — «Локомотив», «Черноморец» — «Геолог», СКА «Карпаты» — «Крылья Советов», «Торпедо» Кт — «Динамо» Бр, «Факел» — «Спартак», «Ротор» — «Котайк», «Металлург» — СКА Р, «Колос» — «Кузбасс».

Отдыхают «Даугава» и «Заря».

Издательство «Ставропольская правда»,

«ПАХТАКОР»

1. Юрий Курбыко
2. Александр Гридишко
3. Виктор Макаров
4. Геннадий Денисов
5. Олег Синелобов
6. Василий Постнов
7. Сергей Бондаренко (к)
8. Азамат Абдураимов
9. Сергей Бауэр
10. Марат Кабаев
11. Айдер Зейтулаев

Начальник команды — мастер спорта Сергей Александрович Доценко.

Старший тренер — мастер спорта Берадор Хасанович Абдураимов.

Тренер — заслуженный тренер Узбекской ССР Евгений Борисович Валицкий.

ГОСТИ ИЗ АРМЕНИИ

После матчей в Саратове 6 июня (на Кубок ССР), в Ростове (со СКА 10-го) и в Ворошиловграде (13-го) ставропольцы 18 июня принимают дома армянский «Котайк».

Подготовил А. Куликов.

Цена 15 коп.

1987 год. ВГ 00602. 1582—4000.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!



31

Мая

ЧЕМПИОНАТ ССР

1987 ГОДА

СРЕДИ КОМАНД

ПЕРВОЙ ЛИГИ

ФУТБОЛ



«ДИНАМО» (Ставрополь) —

«ПАХТАКОР» (Ташкент)

Начало в 17 часов

г. Ставрополь. Стадион «Динамо»



В ПОИСКАХ СВОЕЙ ИГРЫ

МНОГИМИ производственными успехами отметили минувший год труженики Узбекистана. Более 10 тысяч тонн хлопкового волокна высокого качества дали стране сверх плана 120 хлопкоочистительных заводов республики. Рабочие и инженеры Глазговскому Гипротехникуму по проектам института «Ташгипротехника» наладили производство пятиэтажных домов из трехслойных панелей с полимерным утеплителем для газовиков и нефтяников Тюмени, работающих за Полярным кругом. С главного конвейера завода «Ташсельмаш» сошли новые хлопкоуборочные машины с удобной герметичной кабиной, в которой предусмотрены все удобства. Ученые физико-технического института создали для Крайнего Севера солнечную электростанцию «Арктика»; в объединении «Узбекрезинотехника» с помощью ученых политехнического института готовятся выпускать стройматериалы из отходов переработки хлопка-сырца, в научно-исследовательском институте риса вывели новый богатоурожайный сорт этой культуры — «Казурин». А вот в главной футбольной команде республики — «Пахтакоре» — все осталось по-старому, словно ее и не коснулся ветер добрых перемен. Можно представить себе, какой же смрадной и тяжелой была здесь атмосфера во времена безраздельного «правления» старшего тренера Иштвана Секеча, если даже через год после его «свержения» уцелевшие в команде игроки не могли прийти в себя.

ТОГДА, в конце 1984-го, когда «Пахтакор» бесславно покинул высшую лигу, И. И. Секечу удалось вззвалить всю вину за это на начальника команды и второго тренера. Они и стали козлами отпущения. А старший тренер, потихоньку разваливавший команду, убаюкивал руководство обещаниями вернуть «Пахтакору» место среди лучших в 1985-м. Лишь после фельетона в «Комсомольской правде» в Ташкенте разглядели истинное лицо И. Секеча и выставили его за дверь. Казалось, помощник Секеча В. М. Тихонов, возглавивший «Пахтакор», сделает все возможное, чтобы облегченно вздохнувшая команда создала передел в игре и вошла в шестерку лучших в восточной зоне. Однако у задержанных И. Секечем ребят не хватило для этого ни сил, ни психологического настроя. Пришло играть в группе «Б», где предстояло определить трех неудачников. Представляете, каково было выходить на поле футболистам, год назад игравшим в высшей лиге? Конечно, они без особого труда сохранили место в первой, но в итоговой таблице были только четырнадцатыми.

Немало жгучих проблем стояло перед новым старшим тренером в период подготовки к прошлому сезону. Очень нелегко было практически заново создавать мало-мальски боеспособный коллектив. Многое сделали В. М. Тихонов и его помощники, но, как показало время, решить все проблемы так и не удалось. Вскоре после начала сезона выяснилось, что созданный ими «Пахтакор» — сугубо ломашняя команда, у которой для возвращения в высшую лигу много не хватает. После нулевой ничьей с «Памиром» в Ташкенте хозяева поля провели дома еще три матча и выиграли у «Кузбасса» — 4:3, армейцев Львова — 1:0 и «Нистру» — 3:0. Такое обнадеживающее начало принесло «Пахтакору» семь очков и второе (вслед за «Даугавой») место в турнирной таблице. Теперь предстояло закрепить успех в Ланчхути и Орджоникидзе, однако надежды болельщиков не оправдались, поскольку «Пахтакор» без особой борьбы уступил и «Гурии» — 1:3, и «Спартаку» — 0:2. Мало того. Расстроенные проигрышами футболисты не смогли дома настроиться на матч с ЦСКА и потерпели первое поражение на своем поле — 0:1. Правда, они тут же немного поправили дела за счет «Ротора» — 2:1 и наших динамовцев, сумевших проиграть в Ставрополе — 0:1, но выше девятого места в первом круге уже не поднимались. Не удалось даже остаться в первой десятке. После проигрыша в Клайде — 0:2 и небывалого разгрома в Риге — 0:7 «Пахтакор» на промежуточном финише был 12-м, имея в активе 23 очка.

Второй круг начали с поражения на своем поле, уступив «Кубани» — 1:3, но тут же показали, что играть, если захотят, умеют. Об этом недвусмысленно говорят восемь последующих матчей, в которых «Пахтакор» ни разу не проиграл. В четырех

встречах дома ташкентцы набрали семь очков, а на выезде отобрали по очку у «Локомотива», «Факела», «Искры» и «Шинника». Настроение болельщиков улучшилось, но ненадолго. Словно устыдившись своей прыти, в следующих восьми играх «Пахтакор» проиграл все четыре матча в гостях и трижды выбрасывал белый флаг в Ташкенте, проиграв «Ростсельмашу» — 1:2, «Гурии» — 2:3 и спартаковцам Орджоникидзе — 1:2. Слегка подсластила эту пиллюлю убедительная победа над ставропольцами — 4:1, но даже эти два очка не помогли «Пахтакору» перебраться в тихую гавань. Над ним реально нависла угроза перехода во вторую лигу. Набрав всего 39 очков, наши гости дрожали до самого последнего, финального свистка в заключительном матче чемпионата с «Даугавой», который принес им спасительное сороковое. Имея на одну победу больше, «Пахтакор» опередил ставропольцев, «Котайк» и «Кубань» и занял 17 место. Стало ясно, что В. М. Тихонов, едва удержавший команду в первой лиге, не оправдал возлагавшихся на него надежд и не смог вместе с помощниками навести порядок в запущенном хозяйстве. Да и своих просчетов у него было немало. А «Пахтакор» на глазах разбегался, и к началу зимы его покинули 15 игроков.

Выводы были сделаны строгие, но вполне справедливые: и начальника команды, и обоих тренеров освободили от должности. А в середине декабря девять оставшихся футболистов встречали нового старшего тренера, известного в прошлом форварда «Пахтакора» Берадора Абдураимова. Начальником команды стал Сергей Доценко, работавший до этого старшим тренером клуба «Ёшик» (Джизак), а помощником — старший тренер лучшей в седьмой зоне команды «Сохидкор» (Халкабад) Евгений Валицкий. Все трое сошлись в наибольшем похвальном стремлении — возродить былую славу «Пахтакора» силами футболистов, воспитанных в Узбекистане. По этому принципу и проходило доукомплектование команды. Хорошо зная местных игроков, в «Пахтакор» пригласили защитников С. Ковшова из ташкентского «Трактора» и А. Кожухова из местного СКА, полузащитника Т. Шаймарданова из «Сохидкора», вернулся из Хабаровска Ю. Пасишинюк, игравший в 1985-м полузащитником в джизакской «Звезде», из Витебска («Витязь») приехал защитник А. Гридишко, к четверке прошлогодних форвардов удачно присоединился сын старшего тренера Азамат Абдураимов, успевший попробовать свои силы в армейских командах и дубле «Спартака». Ну, а самым заметным, естественно, стало появление в «Пахтакоре» известного по минскому «Динамо» вратаря Юрия Курбыко...

ВЕСЬМА символичным было начало подготовки к текущему сезону. Первый сбор команды прошел у памятником футbolistam «Пахтакора», трагически погибшим 11 августа 1979 года. Не было никаких речей и клятв, но лица ребят лучше всяких слов выражали переполнявшие их чувства — они должны возродить былую силу узбекского футбола. На предсезонных сборах в Леселидзе и Сочи главной задачей тренеров было ускоренное установление взаимосвязей между нападением и почти полностью обновленной линией обороны. Контрольные матчи следовали один за другим. «Пахтакор» выиграл у спартаковцев Орджоникидзе — 2:0, динамовцев Вологды — 4:1, «Котайка» — 4:2, «Дилы» (Гори) — 4:0 и в упорной борьбе проиграл «Гурии» — 0:1, торпедовцам столицы — 0:2 и «Ростсельмашу» — 0:1. Довольно успешно ташкентцы выступили в традиционном ферганском турнире. А 1 марта их соперником в Ташкенте была олимпийская сборная Эквадора. Переполненный стадион, вмещающий 55 тысяч зрителей, бурно приветствовал успех своих земляков — 2:1. Следует отметить, что первый гол гостям забил 20-летний сын старшего тренера.

Прямо скажем, многого ждали и ждут ташкентские болельщики от популярного и авторитетного Б. Абдураимова и его хорошо известных в Узбекистане коллег. Никого не оставило безучастным заявление Берадора Хасановича о том, что «у «Пахтакора» одна цель — выйти в высшую лигу». И на двух первых матчах команды свободных мест на стадионе не было. Сезон, как и год назад, открывали встречей с «Памиром», и снова справиться с ним не смогли — 0:0. А потом команда опять оказалась на пресловутых «качелях»: четыре победы дома, четыре проигрыша в гостях. Ставропольцы, конечно, не против, если «Пахтакор» с третьей попытки вернется в высшую лигу, однако сделать это будет очень трудно, пока наши гости вместо 40—50 процентов очков будут привозить в Ташкент одни «баранки».

О настроении наших ребят перед сегодняшним матчем можно не говорить. Да и что скажешь, когда в прошлом сезоне проиграли и дома, и в гостях...